

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 29 ноября 1979 г.

№ 190 (13028)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета

Коммунистической партии Советского Союза

27 ноября 1979 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбанова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1980 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1980 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: тт. В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, И. З. Соколов — второй секретарь ЦК Компартии Украины, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, И. Г. Павловский — министр путей сообщения СССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, С. И. Манякин — первый секретарь Омского обкома КПСС, Н. Е. Морозов — первый секретарь Целиноградского обкома Компартии Казахстана, А. П. Александров — президент Академии наук СССР.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум ЦК перевел тов. Тихонова Н. А. из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум ЦК избрал секретаря ЦК КПСС тов. Горбачева М. С. кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1980 ГОД

1. Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1980 год.

Совету Министров СССР внести указанные проекты на рассмотрение очередной сессии Верховного Совета СССР.

2. Целиком и полностью одобрить положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме, положить их в основу деятельности всех партийных, государственных и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению плана 1980 года, реализации установок XXV съезда КПСС по вопросам экономической политики партии.

3. Пленум ЦК КПСС подчеркивает необходимость обеспечить дальнейшее динамичное и пропорциональное развитие общественного производства, последовательное осуществление курса на повышение эффективности и качества работы во всех звеньях народного хозяйства. Особое внимание должно быть сосредоточено на росте производительности труда, ускорении интенсификации производства на основе научно-технического прогресса, на совершенствовании планирования и управления экономикой.

Необходимо настойчиво проводить работу по дальнейшему развитию топливно-сырьевой базы, энергети-

ки, металлургии, машиностроения, химической и других отраслей промышленности. Максимально использовать резервы и возможности для улучшения работы железнодорожного и других видов транспорта. Следует повышать отдачу основных производственных фондов, рационально и экономно использовать трудовые, сырьевые, топливно-энергетические и финансовые ресурсы, все, чем располагает наше народное хозяйство. Расширять выпуск добротных товаров народного потребления.

Неослабное внимание необходимо и впредь уделять проведению в жизнь решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, направленных на укрепление и дальнейшее развитие материально-технической базы сельского хозяйства, увеличение производства продукции этой важнейшей отрасли экономики. Улучшить использование техники в сельском хозяйстве и средств, направляемых на его развитие. Организовано провести зимовку скота, не допустить снижения его поголовья, хорошо подготовиться к весенне-полевым работам. Обеспечить повышение урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота и птицы, выполнение и перевыполнение государственных планов 1980 года по закупкам продуктов земледелия и животноводства.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым решительно улучшить положение дел в капитальном строительстве,

повысить эффективность капитальных вложений, сократить число вновь начинаемых строек, сосредоточить силы и средства на пусковых объектах, а также на реконструкции и техническом перевооружении действующих предприятий, повысить качество строительства во всех отраслях народного хозяйства.

Партийным организациям совершенствовать политическую и организаторскую работу на предприятиях промышленности, строительства, транспорта, в колхозах и совхозах, научных учреждениях, направив ее на всемерное развитие трудовой активности масс, повышение организованности и дисциплины, усиление персональной ответственности кадров за порученное дело, за дальнейший подъем экономики, науки и культуры, народного благосостояния.

Широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, за успешное завершение десятой пятилетки.

Пленум Центрального Комитета КПСС выражает твердую уверенность, что рабочие и колхозники, интеллигенция, все трудящиеся страны под руководством ленинской партии умножат свои усилия в борьбе за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины, ознаменуют 1980 год — завершающий год десятой пятилетки — новыми достижениями на всех участках коммунистического строительства.

ФОРУМ ЛЮБЕРЕЦКОЙ КОМСОМОЛИИ

ЗАВТРА открывается XXV городская отчетно-выборная комсомольская конференция. Ее делегаты — посланцы комсомольских организаций района соберутся на свой форум, чтобы обсудить итоги двухлетней деятельности и определить дальнейшие задачи по мобилизации молодежи на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС.

Для Ленинского комсомола нет чести выше, нет долга священнее, чем всегда и во всем следовать за партией.

Настоящим смотром творческих способностей, преемственности славных традиций стало участие молодежи и комсомольцев района в соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» и его организационное продолжение — трудовое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. К этой знаменательной дате более 4 тысячи комсомольцев взяли повышенные обязательства. Бригады В. Коршунова и Ю. Бачманова с завода оптического стекла и ряд других комсомольско-молодежных

коллективов обязались выполнить к 22 апреля 1980 года пятилетние задания, а мотальщицы Косинского производственного трикотажного объединения В. Анисифорова, Л. Петушкова — 7 годовых заданий.

Около 500 комсомольцев уже завершили личные пятилетки. Образцы ударного труда показывают многие молодые производственники разных отраслей народного хозяйства. Швей-мотористка объединения «Спецодежда» Т. Фокеева в августе выполнила 8 годовых заданий. Тепличница совхоза «Белая Дача» В. Рослякова добилась лучшей в области урожайности томатов — 17 кг с кв. метра. В авангарде соревнования тружеников сельского хозяйства — Л. Лучинец и Л. Жарова из совхоза им. Горького, Т. Деревянко из совхоза им. Моссовета и многие другие молодые рабочие. Успешно трудятся комсомольско-молодежные бригады строителей, возглавляемые И. Е. Золотаревым и Т. Е. Горновой.

Осуществление планов коммунистического строительства будет идти тем успешнее, чем выше со-

знательность подрастающей смены.

Хорошей школой, где соединяется теория с практикой и проверяется убежденность на конкретных делах, стал Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь», в котором участвуют свыше 40 тыс. комсомольцев и молодежи района.

Комсомол района накопил немалый опыт военно-патриотического воспитания молодежи. Не случайно Вахта Памяти стала днями трудовых рекордов и отличной учебы, рождением починки «Мы — наследники фронтовых бригад», поддержанного многими комсомольско-молодежными коллективами.

Сегодня комсомол района — надежный помощник и резерв городской партийной организации — продолжает и приумножает славные традиции старших поколений советского народа. И в ответ на заботу КПСС комсомольцы и молодежь района приложат все силы для выполнения новых ответственных задач коммунистического строительства.

110-Я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ВЕРНОСТЬ СЛОВУ

С честью выполняет социалистические обязательства по сверхплановому выпуску продукции коллектив Люберецкого коврового комбината. В текущем году труженики комбината обещали выдать сверх программы 100 тысяч квадратных метров ковровых изделий. За десять месяцев выработано 83 тысячи. Есть уверенность, что до конца года потреби-

телям будет отправлено и ос- тальное количество сверхплано- вых ковров. Примечательно, что 49 процентов ковровых изделий выпускается в текущем году с государственными Знаком качества. Значительный вклад вносит моло- дежь, уверенно осваивающая опыт ветеранов-наставников.

П. ИЛЬИН.

УДАРНЫЙ ТРУД

Плодотворно трудится в теку- щей пятилетке молодежное звено Виктора Маленкова на деревооб- рабатывающем комбинате № 13. Как известно, В. Н. Маленков был одним из инициаторов до- срочного завершения пятилетнего задания. Руководимое им звено слово держит крепко. Программу четырех лет оно выполнило к первому июня 1979 года. А сверх нее выработает более 12 тысяч квадратных метров паркета.

За десять месяцев текущего го- да этот небольшой коллектив из- готовил сверх плана 14,3 тысячи квадратных метров изделий. К первому декабря звено завершит годовой план.

Деревообработчики стремятся отмечать успехами ударные вахты, достойно встретить 110-ю годово- щину со дня рождения В. И. Ле- нина.

Н. ЛОСЕВ,
начальник цеха № 1.



ШАГАЙ ВПЕРЕД,

В ОДНОМ СТРОЮ

МЫ — НАСЛЕДНИКИ
ФРОНТОВЫХ БРИГАД

НАВСТРЕЧУ 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

Никогда не изгладится из памяти нынешнего и будущих поколений советских людей великий подвиг нашего народа, сокрушившего в жестокой борьбе ненавистный фашизм. Дорогой ценой досталась победа. Ее желанный час приближали на фронте и в тылу десятки тысяч любителей и вместе с ними работники нашего Корневского опытно-экспериментального завода.

У проходной сооружен памятник, на котором значатся имена десяти не вернувшихся с фронта заводчан, героев павших на полях сражений Великой Отечественной войны.

Когда они уходили защищать Родину, за них вдвойне самоотверженно трудились оставшиеся на заводе товарищи.

Так было и на других предприятиях, где рабочие включали фронтовиков в списки своих трудовых коллективов и отработывали их производственные нормы. Тогда и зародилось патриотическое движение фронтовых бригад.

Унаследовав славные традиции старшего поколения рабочего класса, молодежь, комсомольцы в дни Вахты Памяти вновь высоко подняли знамя трудового подвига, объявив себя наследниками фронтовых бригад.

На нашем опытно-экспериментальном заводе научно-производственного объединения по крахмалопroduктам инициативу подхватили молодые

рабочие станочного участка механосборочного цеха. Токари Александр Егоров и Василий Брысков решили в дни подготовки к 35-й годовщине Победы над фашистской Германией выполнять вдвоем три нормы: за себя и за героически погибшего на фронте работника завода А. М. Генералова.

Их намерение не расходит с делом. Молодой коммунист, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, член профкома объединения, лучший токарь предприятия А. В. Егоров и комсомолец В. Н. Брысков ежедневно выполняют задания на 170—180 процентов каждый.

А два фрезеровщика — кандидат в члены КПСС Леонтий Ананьев и комсомолец Александр Лахонин обязались выполнять норму И. В. Леднева — заводчанина, павшего смертью храбрых на поле боя. Последователи славного движения достойно несут вахту: Л. И. Ананьев постоянно выполняет задание почти на 180 процентов, А. В. Лахонин — на 160 процентов.

Трудовая и общественная активность продолжателем патриотического почину воодушевляет молодежь и комсомольцев, весь коллектив на новые успехи на ударных трудовых вахтах.

Г. ТИЩЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ НПО
по крахмалопroduктам.

Флагман индустрии района — довые вахты комсомольско-молодежные коллективы Анатолия Прибылова и Виктора Люлькова, объявившие себя наследниками фронтовых бригад.

Наш корреспондент В. Чулков обратился к секретарю комитета ВЛКСМ завода Н. Москалеву с просьбой рассказать о социалистическом соревновании молодежи предприятия, о достижениях, с которыми она встречает XXV городскую отчетно-выборную конференцию.

— Николай, молодежь, комсомольцам свойственны кипучая энергия, боевой задор, чувство нового. Вы, очевидно, можете привести примеры высокой трудовой активности молодых производственников.

— Таких примеров много. Скажем, Александр Березин — токарь секретарь комсомольской организации цеха. Норму выполняет на 125—130 процентов, и на его трудовом календаре — май 1980 года. Слесарь Сергей Сидорин, победитель социалистического соревнования на приз ветеранов труда завода — кавалер ордена Ленина, стал победителем районного конкурса профессионального мастера, он хороший рационализатор, выполняет норму ежедневно на 115—120 процентов.

Образцово трудится молодой коммунист электросварщик Владимир Ларчев. Высокими показателями отмечают ударные трудовые вахты комсомольско-молодежные коллективы Анатолия Прибылова и Виктора Люлькова, объявившие себя наследниками фронтовых бригад. Сейчас уже 86 молодых сельмашевцев досрочно завершили задания четырех лет, а семеро — четырех с половиной лет пятилетки. Более 200 комсомольцев — ударники коммунистического труда. В нынешнем году 620 молодых рабочих повысили профессиональную квалификацию, 250 — освоили смежные профессии. Молодые рационализаторы подали 125 предложений, 70 из которых внедрены в производство и дали экономический эффект 20 тыс. рублей.

— Сейчас на предприятиях района ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Как развернуто это патриотическое движение среди комсомольцев и молодежи завода?

— Свыше 300 молодых сельмашевцев взяли к знаменательной дате повышенные социалистические обязательства. Электросварщик Петр Хендогин, например, обязался завершить пятилетку. Он закончил в августе задание четырех лет и сейчас ежедневно выполняет нормы на 120—125 процентов. Комсомольско-молодежная бригада токарей Николая Васильева решила план двух кварталов 1980 года выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

СЛОВО — ДЕЛЕГАТУ АКТИВНЫ ВСЕ

Наша комсомольская организация заочного техникума Министерства заготовок РСФСР немногочисленна, но она вся живет заботами и стремлениями, характерными для передового отряда советской молодежи. В свете решений XXV съезда КПСС и постановления ЦК партии «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» комсомольская организация много внимания уделяет формированию у молодежи активной жизненной позиции. Ежедневно ответственные за популяризацию делаю сообщения о событиях в мире. Заметную воспитательную роль играет стенная газета, редактор которой библиотекарь Наталья Морозова.

Пятеро наших комсомольцев учатся в вузах, двое — в средних специальных учебных заведениях, заведующая библиотекой Татьяна Руколь успешно закончила филиал вечернего университета марксизма-ленинизма и стала умелым пропагандистом.

Комсомольская организация взяла под свою заботу ветерана Великой Отечественной войны инвалида П. Г. Яшина.

Основной задачей комсомольцы считают помощь парторганизации и администрации техникума в улучшении процесса подготовки кадров среднего звена для предприятий системы заготовок, и все активно участвуют в жизни коллектива.

И. БОНИЧ,
лаборант.



В ДОБРЫЙ ЧАС!

На свиноферму Галя Лосева пришла два года назад по призыву комсомола. Девушке поручили работу подменного оператора свинокорма. В сущности она выполняет те же операции, что и все операторы, только не в одной группе животных, а в разных. И это, пожалуй, еще труднее, так как изучить поголовье в нескольких свиноводческих фермах куда сложнее, чем в одном.

Вот приходит Галя ранним утром в свиноводческий и первым делом внимательно осматривает животных, проверяет, все ли у них благополучно. Обнаружит заболевшего поросенка (Лосевой доверяют работу даже в самом трудном свиноводстве № 5, куда помещают «малышей») — тут же сообщает ветеринарному врачу. Почистив кормушки, она начинает раздачу кормов. Это самая сложная операция. Особенно в профилакторном свиноводстве № 5. Здесь и сортировка должна быть более тщательной, и различные витаминные добавки нужно правильно внести, размешать. Но Гале нравится работать с «малышами», как их ласково зовут на ферме.

В первое время мы не надеялись, что Г. Лосева у нас «приживется». Но Галя настойчиво преодолела первые трудности и даже поступила на заочное отделение института. Она будет зоотехником, а пока успешно выполняет обязанности оператора свинокорма.

С. БЕЛИКОВ,
секретарь комсомольской организации 7-го отделения совхоза им. Моссовеца.

КОММУНИСТЫ В КОМСОМОЛЕ

НАСТАВНИЦА. Старшие товарищи, услышав, что Таня Рошина пожелала возглавить соседнее отстающее звено нового тепличного комбината совхоза «Белая Дача», одобрительно говорили:

— Теперь среди белодачичцев есть Валентина Гаганова.

В новом звене 17 недавних выпускниц СПТУ, только ступивших на трудовую дорожку. Опыта мало, разобщенность, душой за дело особенно не болеют...

Много энергии пришлось приложить Татьяне Рошине, пока удалось сплотить звено так, чтобы недостатки встречались в штучку, а за общий успех дружно боролись все.

Тут сказались личные качества Татьяны. Трудолюбивая и отзывчивая, она шла на помощь, если у кого-то не ладилось дело. Ини-

циативная, непримиримая к недостаткам, Таня в то же время всегда советуется с девчатами, и насущные вопросы в звене решаются коллективно.

А неясностей на первых порах встречалось немало. Стали выращивать помидоры — новую для Татьяны культуру. Тревоги и волнения теперь позади, одолело звено трудности: при плане 160 тонн девчата собрали 205. Сама звеньевая с каждого квадратного метра теплицы получила по 15,6 кг помидоров вместо 10 по плану.

Сейчас новые заботы у звеньевой кандидата в члены КПСС Т. Рошине — готовить теплицы к посадке овощей. А вечером спешит в комитет ВЛКСМ — она отвечает за организационный сектор и с поручением справляется хорошо.

Н. ГУРЬЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ.

ПРОПАГАНДИСТ. На занятиях, которые проводит пропагандист комсомольской политсети производственно-издательского комбината ВИНТИ Лидия Иосифовна Веретник, всегда интересно. И даже кажущийся вначале обыденным вопрос в ее изложении раскрывается новыми увлекательными гранями. Выступления Лидии Иосифовны на темы внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, производственной деятельности коллективов насыщены убедительными примерами из нашей действительности, из жизни района.

Рассказывает Л. И. Веретник



В Косинском производственном трикотажном объединении о мотальщице Любови Петушковой с уважением говорят: «На все руки мастерица!». Член комитета ВЛКСМ, народная дружинница, хорошая спортсменка, физорг бригады, Л. В. Петушкова работает по трудовому календарю второго квартала 1982 года.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина молодая коммунистка обязалась выполнить семь годовых заданий с начала пятилетки.

НА СНИМКЕ: ЛЮБОВЬ ПЕТУШКОВА.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.

УРОК МУЖЕСТВА

Зал восторженно рукоплескал, когда на сцену поднимался Гурий Николаевич Юркин. Как дорого знакомого, уважаемого старшего товарища встретили его юноши и девушки нашего техникума. Вместе с Г. Н. Юркиным летом ребята побывали в местах ожесточенной битвы за освобождение Новороссийска от фашистских захватчиков, и в техникуме сельскохозяйственного бережно хранятся фотографии и другие свидетельства той незабываемой поездки. О нем, нашем почетном госте, Леонид Ильич Брежнев в книге «Малая земля», теплыми словами отзываясь о боевых товарищах — офицерах политотдела 18-й армии, писал: «Глубокими знаниями обладал и Г. Н. Юркин. Кстати, на его примере можно судить о храбрости работников политотдела. Еще в ходе Новороссийской наступательной операции непосредственно на поле боя командующий Черноморским флотом наградил его орденом Боевого Красного Знамени».

Сейчас Г. Н. Юркин — кандидат экономических наук, старший научный сотрудник Института международного рабочего движения АН СССР.

Внимательно слушают учащиеся рассказ ветерана о негасимом мужестве советских людей, о сражениях на Малой земле, в которых он, тогда агитатор по-

литотдела 18-й армии, участвовал. Гурий Николаевич говорит просто, образно, и его слова трогают сердца ребят. Он рассказывает истоки подвигов наших солдат и офицеров в годы Великой Отечественной войны, и сидящие в зале отчетливее представляют, в чем секрет массового героизма советского народа. Воспитанное партией, комсомолом в духе преданности социалистической Родине поколение тех лет ясно представляло, что сражаться с врагом, оно отстаивает завоевания Октября, независимость нашей Родины, сегодняшний мир и прекрасное будущее — коммунизм. И еще — боевым духом, патриотизмом наш солдат превосходил противника, в самых тяжелых условиях показывал высокие моральные качества.

Невольно задумываешься: а наши ребята унаследовали благородные черты старшего поколения? Когда в октябре третьекурсница Наташа Морозова попала в больницу, и потребовалось сделать переливание крови, искать доноров не пришлось. В первой же группе четвертого курса, куда обратился комитет комсомола, откликнулись все. И я думаю, что наша молодежь растет способной на труд и на подвиг во имя Родины.

Н. ВОЛОДИНА,
член комитета ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ комсомольская организация насчитывает в своих рядах 34734 комсомольца. Из них 24306 — трудятся на предприятиях промышленности, транспорта, на стройках, в научно-исследовательских институтах и конструкторских бюро. 2227 членов ВЛКСМ заняты в сельском хозяйстве. В школах, ПТУ, техникумах и в институте физической культуры учатся 10428 комсомольцев.

В РЯДЫ ВЛКСМ за 1978 год и 11 месяцев нынешнего года принято 8406 юношей и девушек, в том числе рабочих — 1495, работников сельского хозяйства — 105 и учащихся — 6767.

В РАЙОНЕ 384 комсомольско-молодежных бригад, участков и других коллективов. В социалистическом соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» принимают участие свыше сорока тысяч юношей и девушек.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ района действуют 715 штабов и постов «Комсомольского прожектора» и 2400 «прожектористов». В рейдах «Комсомольского прожектора» в 1978—1979 гг. приняли участие 5800 человек. Было подано свыше двух тысяч предложений по устранению выявленных недостатков и лучшему использованию ресурсов.

3500 ЧЛЕНОВ ВОИР — комсомольцы и молодежь. Ими подано около 14 тысяч предложений и 90 заявок на изобретения. Ожидаемый экономический эффект составляет 6,4 млн. рублей. В школах района создано 8 первичных ячеек ВОИР. Они объединяют 700 старшеклассников. Юные рационализаторы подали 49 предложений.

В СДАЧЕ нормативов Всесоюзного комплекса «Готов к труду и обороне» приняло участие более сорока тысяч юношей и девушек. Более 36 тысяч молодых спортсменов имеют массовые спортивные разряды, 354 — перворазрядники и кандидаты в мастера спорта СССР, 25 — мастера. Около 35 тысяч человек занимается в 826 спортивных секциях тридцатью четырьмя видами спорта.

В ДЕВЯТОМ этапе Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа принимает участие более 28 тысяч молодых люберецян.

Хорошая смена ветеранам труда растет на ковровом комбинате. Среди победителей ударных вахт все чаще звучат имена Л. Колонтаевой, Л. Ромновой, Т. Синельниковой и других комсомолок. Одна из них — Антонина Проказникова работает на комбинате три года, без отрыва от производства закончила ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. В короткий срок Тоня освоила профессию ткачихи, неоднократно побеждала в конкурсах рабочего мастерства. Очень помогла Антонине член партии Таисия Евдокимовна Леонтьева, опытная ткачиха, награжденная орденом Трудового Красного Знамени.

НА СНИМКЕ: А. Проказникова с наставницей Т. Е. Леонтьевой.

Фото О. ГРИЦЕВА.



ВОЗРАСТ ТВОРЧЕСКОГО ДЕРЗАНИЯ

Творческие конкурсы в Государственном институте горно-химического сырья — не редкость. Они прочно вошли в систему работы коллектива. Один из самых популярных — на звание «Лучший молодой исследователь».

Когда объявили итоги последнего конкурса и среди призеров прозвучало имя комсомольца Геннадия Ивановича Сердюка, все работники института, а особенно молодые ученые, выразили горячее одобрение. В нашем коллективе молодой исследователь пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Добрая советская традиция — человека ценят прежде всего по труду и душевным качествам. Среди молодых ученых — комсомольцев научная деятельность Геннадия Ивановича является наиболее характерной. За два с половиной года после окончания Московского горного института он сумел достичь весомых научных результатов.

Нашей молодежи свойственно дерзать, творить, открывать непроторенные пути. И в этом отношении Г. И. Сердюк — не исключение. Он работает в совершенно новом научном направлении поиска наиболее эффективных способов проведения горной выработки. Не вдаваясь в подробности технологии, скажем, что способ, над которым он работает, позволит значительно увеличить эффективность горных работ: в час горные проходчики будут делать столько, сколько при обычном способе за сутки.

Очень разносторонни интересы Г. И. Сердюка. Научную деятельность он успешно сочетает с общественной работой.

Вечерами можно видеть, как собираются наши молодые ученые и спорят, обсуждая актуальные научные проблемы. Это заседают совет молодых специалистов. И к мнению Геннадия Ивановича здесь прислушиваются очень внимательно. Ведь он автор ряда научных статей, на его счету уже два авторских свидетельства.

А в выходные дни, заглянув на стадион или в спортзал, вы встретите Геннадия Ивановича со своими сверстниками. Он — физорг лаборатории.

Может быть, он какой-то особенный, Г. И. Сердюк? Нет, такой же, как все 134 наших молодых ученых: деятельный, увлеченный, всесторонне развитый человек. И еще принципиальный комсомолец, который не пройдет равнодушно мимо недостатков, а тут же возьмется их устранять.

Именно за эти качества и был он избран в окружную избирательную комиссию по выборам в местные Советы.

Думаю, что впереди у Геннадия Ивановича еще немало открытий и интересных дел. Ведь его комсомольский возраст — возраст дерзания, творческого взлета.

М. СТРУЧКОВА.

СЛОВО — ДЕЛЮ ДЕЛО ЧЕСТИ



Докладываю городской конференции ВЛКСМ, что наша комсомольско-молодежная

бригада Лыткаринского завода оптического стекла, которая борется за присвоение имени героями погибшего на фронте земляка Федора Сафонова, взятые обязательства успешно выполняются.

На лицезом счете коллектива с начала года 17 тыс. 500 рублей экономического эффекта. Октябрьскую и ноябрьскую ударные вахты мы закончили, выполнив задание более чем на 130 процентов. Все рабочие бригады активно участвуют в общественной

жизни завода: трое — члены комсомольского бюро цеха, один — член цехкома профсоюз, сам я избран членом партийного бюро цеха.

Главное условие ритмичной, плодотворной работы бригады — обстановка товарищеской поддержки, взаимопомощи и творческого поиска резервов. Свободное время стараемся проводить вместе. Это укрепляет коллектив. У нас, например, шестой год со времени организации бригады, состав практически не менялся.

Выступив с почином «Мы — наследники фронтовых бригад», оптики следили за развитием его в районе. Отрадно, что почин поддержали в разных отраслях, но ведь у нас много комсомольско-молодежных коллективов и, думается, быть достойным партия героев — дело чести каждого.

110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина наша бригада решила встретить завершением пятилетки.

В. КОРШУНОВ, бригадир.

ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

просто, доходчиво. Слушателей восхищает ее компетентность в самых различных областях знаний, а это, несомненно, результат постоянной, настойчивой работы над собой.

Лидия Иосифовна — редактор, член КПСС. Пропагандистом комсомольской политехи она работает на протяжении 16 лет и одной из главных своих задач считает воспитание слушателей проводниками идей партии.

Сейчас в кружке среднего звена комсомольской учебы, который ведет Л. И. Веретник, 18 молодых наборщиц и линотиписток. Пропагандист стремится, чтобы знания, приобретаемые слушателями, воплощались в добрые дела, и добивается этой цели. Например, Надежда Крашкова при отличном качестве вы-

полняет задания на 120 процентов, молодая работница Любовь Россосанская — на 20 процентов перевыполняет нормы.

Член КПСС Л. И. Веретник — председатель методического совета при горкоме ВЛКСМ, и ее помощь молодым пропагандистам, секретарям комсомольских организаций ощутимо способствует повышению эффективности учебы.

На днях Лидия Иосифовна проводила открытое занятие на тему «Сущность коммунистической морали» на районном семинаре пропагандистов политехи. Участники семинара многое почерпнули из опыта умелого пропагандиста.

А. ТОЛСТИКОВ, внешт. корр.

НАШ ВОЖАК. Именно так называют комсомольцы промторга

своего секретаря комитета комсомола Тамару Цирулеву.

Три с половиной года назад Тамару приняли в члены КПСС. С тех пор она рассматривает свою работу в комсомоле как главное партийное поручение.

Помнится, года три назад был у нас с ней разговор о том, что необходимо поднять действенность «Комсомольского прожектора». Больше возвращаться к этому разговору не приходилось. Т. Цирулева поставила этот вопрос на заседании комсомольского бюро. Были разработаны мероприятия по усилению оперативности и действенности работы «Комсомольского прожектора».

В реализации этих мероприятий четко проявился деятельный, целеустремленный характер Тамары Цирулевой. Она за множе-

ством других комсомольских дел успевала побеседовать с членами редколлегии о плане очередного номера, обсудить предстоящий рейд.

Эта сторона работы уже приносит свои положительные результаты. Все меньше становится случаев недобросовестного отношения к материальным ценностям, улучшилась дисциплина труда.

В начале этого года Тамара мобилизовала комсомольцев секций игрушек на работу под девизом «В Международный год ребенка детям — отличное обслуживание».

Как-то в разговоре Тамара сказала, что молодых работников торговли надо научить работать так, чтобы благодарности покупателей стали обычным явлением, а жалобы — чрезвычайным происшествием. На достижение этой цели и направлены сейчас усилия всей комсомольской организации.

В. БАЛУЕВ, секретарь партбюро промторга.

РАССКАЗ О ДЕЛЕГАТЕ

В АВАНГАРДЕ

Среди тех, кто получил почетное право подписать рапорт ЦК ВЛКСМ к 60-летию комсомола, была и Надежда Безрукова, делегатка нынешней конференции.

Трудовой стаж Нади небольшой, целиком укладывается в рамки десятилетия. Но трудолюбия, рабочей смекалки ей не занимать, а поэтому свою профессию настильщицы раскройного цеха объединения «Спецодежда» Нада освоила в короткий срок. Но на этом не остановилась. Поставила цель завоевать почетное звание ударника коммунистического труда и достигла ее.

По душе пришелся Надежде почин зареявший соревноваться в честь каждой из десяти советских пятилеток. Встав на очередную трудовую вахту, она определяет себе рубежи. Она всегда превышает плановые, так что работать приходится напряженно, сберегая каждую минуту. Зато как приятно видеть на доске показателей весомые цифры — 165 — 170 процентов.

Поведи семь вахт. Для Надежды Безруковой все семь были ударными. На трех она выходила победителем. Н. СОКОЛОВА, МПШО «Спецодежда».

ПИОНЕРСКИЙ КОМИССАР

В пионерской комнате малаховской школы № 47 собрался актив дружины. Обсуждается важный вопрос: какими полевыми делами отметить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Предложений множество. Провести походы и экскурсии по ленинским местам Подмосковья, встретиться с ветеранами Коммунистической партии, со знаменитыми людьми, награжденными орденом Ленина, подготовить выставку книг по теме «Ленин и дети»...

Среди ребят и постоянная их наставница — старшая пионервожатая Любовь Шибаева. Люба напоминает детям, что самое главное завещание Ильича: «Учиться, учиться и учиться». И тогда рождается идея взять шефство над теми, кто пока еще отстает, и прийти к юбилею с хорошими показателями по учебе. Разумеется, и все другие предложения обсуждены и конкретизированы. Они уже воплощаются в жизнь.

В стенах школы № 47 Любовь Шибаева работает старшей пионервожатой пятый год. Ей нравится и это большое, светлое здание, с любовью построенное на средства Малаховского экспериментального завода, и многоголосый шум в коридорах, и жаркие споры в уютной пионерской комнате.

Работать с ребятами не так просто. Круг их интересов широк, разнообразен. И чтобы отвечать на их вопросы, развивать интересы, будить творчество, увлеченность, нужно ой как много знать и уметь! Люба старается быть на высоте современных требований. В школе ничего не происходит без ее непосредственного участия, будь то сбор, турпоход, торжественная линейка или спортивные соревнования.

Дружина школы № 47 — правофланговая на пионерском марше. Ее вывели на этот рубеж славные тимуровские дела, хорошо поставленная работа с октябрятами, клуб интернациональной дружбы, тесная связь с шефствующими предприятиями. А Любовь Шибаеву, как лучшую в нашем районе старшую пионервожатую, избрали делегатом на XXV районную отчетно-выборную конференцию.

В. ШУЛЯКОВ.



Комсомольцы и пионеры школы № 30 ежегодно проводят «Огонек», посвященный дружбе народов в нашей многонациональной стране. Праздник отличается большой фантазией ребят, музыкальностью, красочностью костюмов и оформления.

Учащиеся десятого «в» в этом году представляли на «Огоньке» Российскую Федеративную республику и сумели наглядно рассказать не только о ее прошлом и настоящем, но и недалеком будущем.

На этом СНИМКЕ запечатлена сценка «Олимпиада-80».

КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

С планами большими созиданья
От станков и ферм, полей и школ
На свое высокое собрание
Выйдет люберецкий комсомол.
Соберутся лучшие из многих,
Чтобы в обстановке деловой
По-хозяйски подвести итоги
Молодежной вахты трудовой,
Добрими делами отчитаться
Перед светлой памятью отцов,
Кто в свои неполных восемнадцать
Защитил Отчизну от врагов.
Мы живем по ленинским законам,
Свято делу партии верны.
И шагает молодежь района
В ногу с комсомолией страны.
Б. ВЕРОБЬЯН.

НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ-80

БОЛЕЕ тысячи студентов приходят ежедневно на занятия в институт физической культуры, что в поселке Малаховка. Восемь спортивно-педагогических кафедр готовят здесь тренеров-педагогов по 12 видам спорта. Среди них такие популярные, как легкая атлетика, футбол, хоккей, плавание, гимнастика, гребля.

Там, где много молодежи, много и комсомольцев, людей беспокойного племени. В центре внимания нашей комсомольской организации не только повышение знаний и спортивного мастерства студентов, но и воспитание у молодежи высокой идеологии, преданности Советской Родине, Коммунистической партии.

В эти дни в нашем учебном заведении идет активная подготовка к Олимпиаде-80. Это и разработка олимпийской трассы, создаваемой в Бакуриани по типу той, что устроена для лыжных гонок в Лейк-Плэсиде (США), и создание комплексных научных групп по легкой и тяжелой атлетике, волейболу, гребле на байдарках и каноэ. В группу легкой атлетики войдут четыре члена комитета ВЛКСМ.

Студенты и педагоги участвуют в пропаганде олимпийского движения, выступают с лекциями и беседами.

У себя в институте мы провели тематический вечер «От значка ГТО — к олимпийской медали». Готовы ли мы защищать спортивную честь? На

этот вопрос отвечают следующие цифры: 83 студента являются кандидатами в сборные команды СССР и свыше ста — входят в сборные команды Российской Федерации. Лучшие студенты — кандидаты в сборную СССР на Олимпиаду-80 — легкоатлет Станислав Молотиллов и тяжелоатлет Вячеслав Клоков, трехкратный Александр Рогов (гребля на байдарках).

В связи с тем, что предстоящим летом в нашем общежитии будут проживать 450 туристов из разных городов и районов Советского Союза, здесь полным ходом идет капитальный ремонт. Студенты провели несколько комсомольских субботников, отработали 1200 человеко-дней. К приезду гостей в общежитии будет свежо и уютно. **В. КИСЕЛЕВ,** секретарь комитета ВЛКСМ института.

ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ

воено работ на двадцать семь с половиной тысяч рублей.

900 костюмов для строителей Байкало-Амурской магистрали и полярников сшили юные швеи красковской средней школы № 55. А ученицы 24-й косинской школы летом на трикотажной фабрике выполнили работ более чем на 3600 рублей.

Всего в минувшие летние каникулы в трудовых объединениях в совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях, стройках, в школьных лесничествах и ремонтных бригадах работало десять с половиной тысяч ребят. За это время освоено работ на сумму 289 тысяч рублей.

Проблема трудового воспитания... Еще несколько лет назад мы не знали, чем занять старшеклассников в «большие» каникулы. Составляли планы с массой, как нам казалось, интересных мероприятий. Но подростки в проведении их участвовали неохотно, изнывали от скуки, а порой и совершали проступки... Им нужно было живое, интересное дело. Таким делом и стало трудовое участие в сочетании с хорошо продуманным отдыхом.

Опыт минувших лет говорит, что в лагерях труда и отдыха у подростков зарождается и зреет чувство ответственности, взаимной требовательности и самостоятельности. В совместном труде они лучше познают друг друга. Нередко ребята, которые в школе с трудом усваивают учебную программу и от этого чувствуют себя несколько неполноценными, здесь, в поле, в рабочем пехе, добиваются хороших результатов, обретают чувство собственного достоинства и уважение товарищей.

В лагерях ребят воспитывает прежде всего труд. Но им нужен и насыщенный интересный отдых. И правильно понимают задачу те руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий, которые заботятся о создании условий для лучшей организации быта и отдыха: предусматривают помещения для библиотеки-передвижки, ленинской комнаты, отводят места для летней эстрады, спортивной площадки.

В лагерях ребята не только овладевают трудовыми навыками, но и приобретают опыт агитационно-массовой работы. Они выступают перед сверстниками с лекциями, беседами, устраивают концерты художественной самодельности, выпускают стенгазеты, боевые листки.

С помощью лагерей труда и отдыха мы воспитываем у старшеклассников высокое общественное сознание, уважение к труду, решаем проблему профориентации.

Т. ГОРЕЛОВА, секретарь ГК ВЛКСМ.

ШЕФЫ ПИОНЕРОВ

Комсомольцы люберецкой школы № 42 направили в пионерские отряды для работы вожатыми своих лучших представителей. Под их руководством пионеры проводят отрядные сборы, конкурсы детского рисунка, готовят выставки, концерты.

С 29 октября по 4 ноября в школе проходила неделя революционной славы. Отрядные вожатые помогли своим юным друзьям подготовить сборы на тему «Есть у революции начало, нет у революции конца», провели смотры пионерских агитбригад.

Большой популярностью у нас пользуется игра «Вперед, мальчишки!». В ней принимают участие ученики 6—7-х классов, а готовят их комсомольцы-старшеклассники. Игра назначена на март. Но если вы зайдете в клуб «Ритм», созданный для отрядных вожатых, увидите, что подготовка к ней ведется широким фронтом.

Клуб «Ритм» существует в школе шестой год. Сейчас его возглавляет член комитета ВЛКСМ школы Ольга Нагайцева. Каждую пятницу здесь собираются пионервожатые, чтобы обсудить дела отрядов на марше «Пионеры всей страны делу Ленина верны», обмениваются опытом влияния на трудных ребят, советуются, как лучше организовать досуг своих подопечных.

По три года и более работают в пионерских отрядах комсомольцы С. Огольцова, Т. Силантьева, О. Сенкевич, Е. Батюнова. И их подшефные отвечают им искренней привязанностью.

И. ЮЛОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 28 ноября по 3 декабря универсам «Спутник» проводит выставку-продажу мужских сорочек отечественного и импортного производства.

Приглашаем посетить выставку.

ПРОМТОРГ.
1—2



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧАРЛЬЗА ДАРВИНА» — 10-50, 13, 16-40, 20-45; «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ» (2 серии) — 12-30, 18-20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Завтра: «ИСПЫТАНИЯ ЧЕЛОВЕКА» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «СОБАКА НА КУХНЕ» — 15; «ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА» — 17-15, 19.
Завтра: «ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН» — 17-15, 19-30 (удлиненная программа)

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ОПЕРАЦИЯ У АРСЕНАЛА» — 11, 13, 21; «ВКУС ХЛЕБА» (2 серии) — 15, 18.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Сегодня: «НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III» — 19, 21.
Завтра: «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 19, 21.
3 декабря: состоится занятие народного университета технического прогресса. Лекция «РАЗВИТИЕ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ г. МОСКВЫ ДО 1990 ГОДА». Начало — 17 час.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 1 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 Умелые руки.
9.35 «Подпольный обком действует». Телефильм. 4-я серия.
10.55 Для вас, родители!
11.55 Движение без опасности.
12.25 Архитектура села.
13.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА.
15.05 Здоровье.

15.50 В мире животных.
16.50 «Вагата «Семь ветров». Телеспектакль. История 3-я.
17.35 Человек. Земля. Вселенная.
18.20 Мой город. Музыкальная программа.
19.00 «Куда ведут дороги Лес-Анджелеса?». Телефильм.
20.00 Международные соревнования по фигурному катанию.
21.00 Информационная программа.
21.35 Кинопанорама.
23.10 Международные соревнования по фигурному катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Горизонт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Москва и москвичи.
21.00 Программа телефильмов.
22.00 П. Хиндемит — «Серена».
22.35 В. Коротков — «Осторожно, ремонт!». Телеспектакль.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.00 «По Южному Бугу». Телефильм.
9.20 «С чего начинается Родина».
10.00 Шахматная школа.
10.30 Русская речь.
11.00 Что? Где? Когда? Телевикторина.
12.05 Жизнь науки.
12.35 Что случилось? Командировка в ваш дом.
13.10 «Остров Барбадос». Телефильм.

13.25 Мамина школа.
13.55 Концерт.
17.05 «Не только в ритмах танца...». Документальный фильм.
17.25 «Зимний эскиз». Музыкальная кинозарисовка.
17.35 «Дачники». Телефильм. 5-я серия.
18.30 Человек и закон.
19.00 Встреча с оперой.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Смена». Телефильм.
21.00 Концерт.
21.40 «Улыбка на камне». Фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.05 Концерт.
9.30 Будильник.
10.00 Служу Советскому Союзу!
11.00 «Горя бояться — счастья не видать». Телефильм. 2-я серия.
12.30 Сельский час.
13.30 Музыкальный юск.
14.00 И. Тургенев — «Нахлебник». Фильм-спектакль.
15.45 «Найти свою орбиту». Документальный телефильм.
16.30 Клуб кинопутешествий.
17.30 На арене цирка.
18.45 Мультфильмы.
19.15 Советский Союз глазами зарубежных гостей.
19.30 Международные соревнования по фигурному катанию.
21.00 Информационная программа.

21.35 «Дмитрий Шостакович». Телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Документальные телефильмы.
19.45 Литературные чтения.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 Улица. Транспорт. Пешеход.
22.00 У театральной афиши.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

9.00 Документальные телефильмы.
9.40 «В душе весна». Музыкальный телефильм.
10.00 АБВГДейка.
10.30 Очевидное — невероятное.
11.30 Утренняя почта.
12.00 Для вас, родители!
12.30 Творчество юных.
13.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Автомобилист» (Свердловск).
15.15 Документальный телефильм.
15.30 9-я студия.
16.36 «Дачники». Телефильм. 6-я и 7-я серии.
18.00 Вечерние мелодии.
18.45 Спорт-клуб.
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 Здоровье.
21.00 Документальные телефильмы.
21.40 «Ночной гость». Телефильм.

Редактор **П. В. СПИРОВ.**

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная

— 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-

22-24; 553-14-72, отдел промышленности,

зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83;

редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Зак. 6534

Л-2316

Объем 1 п. л.

Тир 21050